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RESOCONTO DELLE AZIONI INTRAPRESE DAL D.S. A SEGUITO DELLE SCOSSE TELLURICHE DEL 31.10.2016
31.10.2016

h 8.00

Sopralluogo della sotoscritta nei due plessi con l'RSPP Arch. Giovagnoli e con l'ASPP prof.ssa Sulpizii.

h 10.30

La sottoscritta telefonava all'Ing. Primavera per avere notizie in merito al sopralluogo dell'UOT.

h 11.00

La sottoscritta telefonava alla sig.ra Marisa Lamonarca dell'UOT (0669604805) per avere notizie in merito al sopralluogo dell'UOT.

h 12.00

La sig.ra Lamonarca dell'UOT comunicava alla sottoscritta che la squadra per il controllo sarebbe arrivata nelle prime ore del pomeriggio.

h 15.30

La sottoscritta riceveva una telefonata dal Sig. Roberto Peluso dell'UOT, il quale informava che la squadra di tecnici sarebbe arrivata a scuola intorno alle ore 17.30.
h 19.00

La sottoscritta telefonava all'Ing. Primavera per avere notizie in merito alla squadra che sarebbe dovuta arrivar, a detta del Sig. Peluso, alle 17.30.

h 19.30

Dopo aver effettuato alcune telefonate alle squadre di tecnici l'Ing. Primavera comunicava alla sottoscritta che sarebbe venuto lui stesso il giorno successivo intorno alle 11.00, previa telefonata.

h 19.40

La sottoscritta si allontanava da scuola.

01.11.2016

h 11.00

La sottoscritta, non avendo ricevuto alcuna comunicazione si recava a scuola e chiamava l'Ing. Primavera per avere notizie. Questi comunicava che in mattinata sarebbe arrivata a scuola una squadra di tecnici, fra i quali l'Ing. Martini.

h 12.30

Arrivava la squadra di tecnici con la quale la sottoscritta effettuava un accurato sopralluogo in tutti gli spazi sia interni che esterni di entrambi gli edifici (Via Seggiano 34 ex Piaget e Piazza Minucciano 33 ex Majorana).
h 14.00

La quadra di tecnici, non avendo riscontrato alcuna alterazione pericolosa nella struttura di entrambi gli edifici, terminava il sopralluogo.

N.B.

Alla richiesta di rilasciare una dichiarazione di quanto rilevato nel corso del sopralluogo la sottoscritta otteneva un diniego.










Il Dirigente Scolastico
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