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Roma, 12 settembre 2021

AI DOCENTI

AL PERSONALE ATA

AL DSGA

AL SITO WEB

CIRCOLARE N. 12
OGGETTO: INDICAZIONI IN MERITO ALLE MODALITÀ DI CONTROLLO SEMPLIFICATO DEL POSSESSO DELLA CERTIFICAZIONE VERDE COVID-19 IN CORSO DI VALIDITÀ DEL PERSONALE DOCENTE E ATA

Si comunica che, con Nota prot.n.953 del 9 settembre 2021,  il Ministero dell’Istruzione ha annunciato l’attivazione, a partire dal giorno 13 settembre 2021, dell’integrazione tra il sistema SIDI e la piattaforma DGC del Ministero della Salute. Tale integrazione consentirà al dirigente scolastico (o a persona dallo stesso delegata) di effettuare la rilevazione quotidiana della validità delle certificazioni verdi COVID-19 in possesso del personale, al fine di consentire allo stesso personale l’accesso al luogo di lavoro, come prescritto dall’art. 9 ter del Decreto Legge n. 52 come introdotto dall’art. 1, c. 6, del decreto legge. n. 111.

Si ritiene che un atteggiamento equilibratamente prudenziale debba far ritenere che la giornata del 13 settembre p.v. e quelle immediatamente successive siano da considerarsi ‘di sperimentazione’, ai fini delle procedure in oggetto. Per questa ragione, per quanto questa direzione  provvederà senza indugio a svolgere e organizzare le operazioni di rilevazione tramite SIDI, ivi compreso l’esercizio delle previste deleghe, si deve ritenere che nei prossimi giorni, il controllo del possesso e della validità della certificazione verde COVID-19 (Green Pass) del personale in servizio continuerà a svolgersi individualmente, mediante l’utilizzo dell’App Verifica C19, fino a diversa comunicazione rivolta direttamente al personale all’uopo nominato.

Per quanto riguarda tutti gli altri soggetti, (chiunque acceda alle strutture delle istituzioni scolastiche), come individuati dal decreto legge 10 settembre 2021 n. 122, il controllo individuale sarà effettuato sempre con la suddetta App, non essendo in alcun modo prevista la loro presenza su piattaforma SIDI.
Nella piena consapevolezza che lunedì 13 settembre inizia la scuola per tutte le classi/sezioni, si invitano tutti alla massima collaborazione per un ordinato e sereno svolgimento delle operazioni:

- ai docenti si chiede di accedere con congruo anticipo considerando la tempistica delle operazioni di verifica che potrebbero esserci in caso di non funzionamento della cosiddetta piattaforma SIDI.  

-  a coloro che hanno ricevuto formale incarico per il controllo del GREEN PASS  si chiede di effettuare con rapidità ed efficienza i controlli in base alle istruzioni già ricevute, facendo riferimento al dirigente scolastico, ai suoi diretti collaboratori e ai referenti di plesso per ogni situazione di dubbia interpretazione, anche in riferimento alla tutela della privacy.

Si confida in una fattiva collaborazione.

Grazie come sempre

                                                                                                                                     La Dirigente Scolastica

          Prof.ssa Silvana Coniglio
                 Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

                 ai sensi dell'art. 3 comma 2 del D.L. 39/93
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